

全省县级卫生计生分管领导培训班开班

骆文智作动员讲话

本报讯 5月26~31日,2014年广东省县(市、区)分管卫生计生工作党政领导干部培训班在南京人口国际培训中心开班。中国人口大学教授翟振武等专家及国家卫生计生委相关司局领导,就国家基本公共卫生服务、医疗体制改革、人口政策、计划生育优质服务、计划生育依法行政等内容进行专题讲解。省卫生计生委党组书记骆文智专程赴南京作开班动员讲话。

骆文智强调,我省卫生计生工作的重点任务是加快完成卫生计生机构改革,全面深化医药卫生体制改革,逐步调整完善生育政策。当前,医药卫生体制改革正在步入深水区,一些体制性、结构性等深层次矛盾有待破解;在生育政策的调整完善过程中如何确保低生育水平的稳定,以促进人口的长期均衡发展;机

构整合后如何推进卫生计生在资源配置、服务体系、信息化建设、宣传教育、健康促进方面的融合,以形成相互促进、相得益彰的工作局面,这三方面问题的相互叠加容易形成共振效应,极大地考验执政者的智慧和能力。他要求学员要珍惜机会,潜心学习;学以致用,注重实效;严格要求,遵守纪律。

培训期间,苏州市有关领导介绍计生工作经验,学员实地考察南京仙林湖和六合区家庭公共服务中心开展为民服务情况。

很多学员反映,本次培训班开班及时,授课师资既有全国一流的专家学者,也有参与相关顶层政策制订的政府官员,培训内容理论上高屋建瓴,政策解读清楚明晰,实务工作经验介绍具有借鉴性,收益良多。

(纪乐勤 李可 邹明镜)

全省卫生计生宣传工作会议召开,陈元胜强调:

下大力气抓好新时期卫生计生宣传工作

聚焦宣传卫生计生政策方针 聚焦卫生计生热点 聚焦全民健康素养

本报讯 6月5~6日,全省卫生计生宣传工作会议暨宣传业务培训班在广州举办。会议传达全国卫生计生宣传工作会议精神,总结部署我省卫生计生宣传工作,交流各地宣传工作经验,并印发《广东省卫生计生委关于进一步加强全省卫生计生宣传工作的指导意见》和《广东省卫生和计划生育委员会新闻宣传工作制度》,对我省卫生计生宣传工作作出具体规定。

省卫生计生委主任陈元胜出席会议并讲话,委党组成员、副主任陈义平作全省卫生计生宣传工作报告,委党组成员、副巡视员贾广虹主持会议。

重视宣传
营造卫生计生发展舆论环境

陈元胜指出,要深化认识,切实把卫生计生宣传工作摆在突出位置。卫生计生宣传工作是卫生计生事业的重要组成部分,关系到人民群众的切身利益、卫生计生系统的形象以及党和政府的威信。全省各地、各单位一定要从讲政治的高度,充分认识做好新时期卫生计生宣传工作的重要意义,下大力气抓好卫生计生宣传工作。

陈元胜强调,要突出重点,创新完成卫生计生宣传工作任务。为此,要做到“三个聚焦”,即聚焦宣传卫生计生政策方针,为全面深化改革营造良好氛围;聚焦卫生计生热点,有效提高新闻应对能力;聚焦全民健康素养,着力提高健康教育水平。宣传卫生计生政策方针的重点是宣传中央和省有关卫生计生工作的大政方针,宣传我省的卫生计生惠民政策。针对卫生计生新闻热点频出,社会

关注度极高的问题,他提出,各地要高度重视卫生计生舆情监测,着力提高舆情处置和新闻应对能力,作好舆情收集与回应,敏锐捕捉卫生计生工作负面舆情,做到“早发现、早报告、早处理”,避免事态扩大。要处理好与媒体的关系,争取新闻媒体的理解和支持,最大程度防止卫生计生热点问题演变成舆情事件。同时,要重视全民健康素养宣传工作,通过传播科学的健康理念、健康知识,帮助群众不生病、少生病、治好病,服务百姓健康,促进家庭幸福。各地要加大对健康教育工作的投入,着力提高健康教育能力,有效提高全民健康素养水平。

陈元胜要求,要落实保障,确保卫生计生宣传工作顺利开展。为此,要加强组织领导,强化队伍建设,加强部门配合,加大经费投入,强化考核评估。各级卫生计生行政部门主要领导是宣传工作的第一责任人,对重大宣传事项及宣传工作中出现的重大问题,主要领导要主持召开专题会议,协调相关部门共同研究部署。各医疗机构也要参照卫生计生行政部门的做法,明确一名领导主管、亲



与回应、健康教育、制度建设等内容。

整合资源
开创宣传工作新局面

陈义平在工作报告中总结了我省卫生计生宣传工作的经验和成就。长期以来,我省卫生计生宣传工作注重高层倡导、部门联动、阵地建设、制度建设、主动宣传、群众需求,取得显著成效,形成全国闻名的宣传工作“广东模式”。陈义平还对今明两年的卫生计生宣传工作进行部署,他指出,我省将以“整合资源、明确任务、完善制度,强化队伍、加强评估”

为着力点,围绕“一个目标”,落实“两份文件”,突出“三个重点”,抓好“四大载体”,做好“五项工作”。具体说,就是坚持围绕中心,服务大局,突出重点,切实加强舆论的正面引导,为全省卫生计生事业发展营造良好的舆论氛围和社会环境这个目标。落实好《广东省卫生和计划生育委员会新闻宣传工作制度》和《广东省卫生计生委关于进一步加强全省卫生计生宣传工作的指导意见》两个文件。突出新闻宣传、社会宣传和健康促进这三个重点。抓好“婚育新风进万家活动”、“健康素

“聚发全省有利资源 促进民营医院健康发展”论坛在穗举行

搭建支撑平台 谋求共赢发展

姚志彬 陈元胜出席并讲话

本报讯 5月30日,来自全省民营医院的240多位代表齐聚广州复大肿瘤医院,观看完中共中央宣传部在中央电视台发布的“时代楷模”视频节目后,广州复大肿瘤医院院长徐克成发表获得“时代楷模”荣誉的感言:“今天给我的这个荣誉,实际上是对全国民营医院的一个重大肯定,更代表着对广东民营医院发展的大力支持。”“聚发全省有利资源 促进民营医院健康发展”论坛暨全省民营医院教育实践和党建工作推进会在,在学习徐克成同志的先进事迹中拉开帷幕。

这次会议由省卫生系统思想政治工作研究会和省医院协会联合举办。省政协副主席姚志彬出席会议,省卫生计生委主任、省卫生系统思想政治工作研究会会长陈元胜作讲话,中国医院协会民营医院管理分会常务副会长赵淳等参加会议,省医院协会会长曾国洪致开幕辞,省卫生系统思想政治工作研究会常务副会长元玉台主持论坛开幕式。

省卫生计生委“双到”扶贫出实招

骆文智出席医疗扶贫协议签约仪式

本报讯 5月28日,省卫生计生委“规划到户、责任到人”医疗扶贫协议签约仪式暨调研工作在五华县人民医院举行,省卫生计生委党组书记骆文智,梅州市副市长李远青等出席签约仪式。

根据协议,省卫生计生委支持五华县人民医院440万元发展腹腔镜和血透医疗建设项目,该院由此资助项目所产生的部分经济收益,用于资助省卫生计生委对口帮扶的贫困村——五华县转水镇下潭村和潭下镇光华村,帮助这两个村提高集体经济收入和贫困户脱贫致富。

国家卫生计生委来粤调研“单独两孩”

困难。许梅林对番禺区人口计生局的创新工作思路和扎实的工作基础给予了肯定。

据了解,自今年3月27日我省实施“单独两孩”生育政策,番禺区人口计生局迅速召开实施“单独两孩”宣讲会,部署“单独两孩”申请受理工作,并开展针对3月27日前已经怀孕但尚未生育人群的摸底工作,主动为她们开辟补办再生育审批的“绿色通道”,做到快接、快审、快批。目前,番禺区各镇(街)市民申请“单独两孩”生育指标未出现“塞车”情况。

(粤卫信)

(李敏诗 罗秀娟)

广东启动中药资源普查试点工作

本报讯 5月23日,广东省中药资源普查试点工作启动会在广州中医药大学召开。省卫生计生委主任陈元胜出席会议并讲话;国家中医药管理局科技司副司长黄璐琦、省中医药局局长徐庆峰、广州中医药大学书记黄斌、校长王省良等出席会议。会议由广州中医药大学副校长刘小虹主持。

陈元胜强调,此次在我省开展的中药资源普查工作,是贯彻落实《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》、《国务院关于扶持和促进中医药发展的若干意见》精神的重要举措,对于充分发挥中医药在医改中的作用、保障我省国家基本药物制度顺利实施,做大做强中药产业、促进中医药产业可持续发展均具有重要的意义。

陈元胜指出,广东对此次普查工作高度重视,专门成立广东省中药资源普查试点工作联席会议,组建广东省中药资源普查技术专家委员会,编写普

查试点工作方案,确定22个普查试点县(市、区),成立11支普查专业技术队伍。他要求项目承担单位——广州中医药大学要做好中药资源普查试点工作的组织协调,各级相关卫生计生部门要支持配合好中药资源普查试点工作,各位参加中药资源普查试点工作的人员要切实履行好自己的职责,共同圆满完成此次中药资源普查试点工作。

黄璐琦肯定了广东省中药资源普查试点工作的前期准备工作,提出要开展中药资源普查人才队伍建设,提高普查队员的技术能力和水平,不畏艰难地完成广东省中药资源普查试点工作。

会议举行颁发聘书和授旗仪式。为广东省中药资源普查试点工作技术专家委员会专家颁发聘书,为11支中药资源普查队授旗。会后,中药资源普查队全体人员参加中药资源普查相关技术培训。(粤卫信)



●领导访谈

动真格出实招 始兴“亮剑”奋起

——始兴县委书记范秀燎访谈录

□本报记者 孙维

复核,确保信息系统数据准确、全面和及时。截至5月30日,全县核查信息52500条,修正信息267条。

二是大整合。始兴县全面整合全县卫生计生的信息资源、工作资源,借助卫生和计生机构改革的契机,健全卫生计生队伍,打好计生翻身仗。

三是大服务。开展计生优质服务,并把今年定为全县“集中服务年”。每月开展“三进三送”活动,做细计划生育进工厂、进村居、进家庭,为育龄群众送知识、送健康、送服务,帮助计生服务对象解决他们在生产、生活中的实际困难。

四是大清理。着力抓好计生集中服务活动,从2月份开始,始兴县全面清理计生“库存”。截止6月4日,全县清理“库存”2179例,落实长效节育措施698例。各乡镇把任务细分解到每个镇、村干部,明确驻村领导和镇、村干部责任,严格落实分包片到人,责任落实到户(对象)的责任制,并实行分阶段奖惩制度,根据工作进度,适时奖惩和落实诫勉谈话制度。

五是大执法。开展严厉打击“假离婚真超生”、假数字(计生工作弄虚作假)的“两假”专项行动。全面推行孕妇B超和终止妊娠实名登记制,严厉查处“两非”行为;对弄虚作假的单位和涉及违法行为的党员干部,从严从重查处。依法征收社会抚养费,并确定重点案件,每个乡镇10例,形成计划生育高压态势。(下转二版)

责任编辑:孙维 朱琳 版式设计:沈海